



两年举办各类科普活动5200多项

常州具备科学素质的公民比例列全省第四

8月2日,2023年常州市全民科学素质工作领导小组会议在市政府召开。现代快报记者从会上获悉,自2021年以来,常州举办各类科普活动5200多项,参与公众达220多万人次,有54个单位和项目被省以上评为优秀组织单位和优秀特色活动。常州具备科学素质的公民比例达17%,全省排名第四。

常科宣 宋体佳

两年举办各类科普活动5200多项

随着《常州市全民科学素质行动规划(2021-2035年)》(以下简称《规划》)深入落实,各项工作推进有力,全民科学素质工作取得了良好成效,常州具备科学素质的公民比例达17%,全省排名第四。

自2021年以来常州共有4家单位获评“全国科普教育基地”,华罗庚纪念馆评为“全国科学家精神教育基地”,目前,全市共有科普教育基地274家,其中,国家级16家,省级65家。金坛、武进成功创建2021-2025年度第二批全国科普示范县(市、区)。两年来,全市举办各类科普活动5200多项,参与公众

达220多万人次,有54个单位和项目被省以上评为优秀组织单位和优秀特色活动。

此外,常州在江苏省内率先开通“科普邮路”,“科普邮路”被百度词条收录。积极探索“双减”背景下科学教育新模式,推广“菜单式”科教资源服务青少年课后辅导,推出科学教育“四张清单”。在全省首创以“弘扬科学精神 点燃创新梦想”为主题的弘扬科学家精神道德讲堂活动,收到良好社会反响。

公民具备科学素质比例力争达到21.5%

在当天会议现场,溧阳市、天宁区、市教育局、市科技局、江苏天目湖山水园科普教育基地等5家单

位进行交流发言。同时,下发了《2023年常州市全民科学素质工作要点》,市全民科学素质领导小组办公室对《常州市关于新时代进一步加强科学技术普及工作的实施意见(征求意见稿)》进行起草说明。

下阶段,常州将以落实《规划》各项目标任务为抓手,瞄准短板弱项,聚焦关键环节,狠抓责任落实,重点开展“五大行动”:瞄准“无处不在”,推进全地域覆盖行动;瞄准“无时不有”,推进全媒体传播行动;瞄准“无科不普”,推进全领域拓展行动;瞄准“无人不晓”,推进全民共享参与行动;瞄准“无微不至”,推进全社会协同行动,推动新时代常州全民科学素质水平全面提升。力争到2025年,常州公民具备科学素质比例达到21.5%。

工业遗存改造,成了钟楼新地标



棉仓·油罐公园店内部

最近,位于钟楼经开区的棉仓·油罐公园店启动试营业,吸引不少网红探店和居民打卡,迅速成为常州新晋地标。

据了解,该项目位于大运河南岸滨河绿地,项目充分挖掘民间资本投资,结合五星桥下的中石化油罐,进行了工业遗存的景观改造。

项目总面积约1800平方米,四罐连通,集服装、咖啡、亲子、人文等功能设置于一体,致力于传播生活美学,为城市新家庭提供令人放松的第三社交空间,切实让“工业锈带”变为“生活秀带”。

近年来,钟楼经济开发区把握



棉仓·油罐公园店外部 钟楼经开区供图

“增绿”“增亮”两大特色,充分发挥紧邻大运河文化遗产资源优势,深度挖掘常州数字经济产业园文旅资源,改造焕新“油罐公园”“盐库船坞”等工业遗存项目,持续擦亮

童子河、后塘河生态底色,以“串珠成链”的“工业秀带”焕发运河文化全新魅力,展现数字经济产业集群蓄势崛起、创新发展动能集聚的全新图景。 陈心悦 张敏

吃了野蘑菇,夫妻双双进医院

常州一对夫妻吃了自采的蘑菇后中毒,一个上吐下泻,一个住进了医院重症监护室,因肝肾功能衰竭而危在旦夕。常州四院重症监护室主任陈淑华再三强调:路边的蘑菇不要采,不是所有的蘑菇都能吃!

杜衡 陆文杰

7月31日下午,家住常州新北区的李先生在家属陪伴下来到常州四院急诊就诊,他告诉医护人员,自己在前一天晚上吃了蘑菇后出现恶心、呕吐,曾在当地医院治疗观察,当天早晨5点多出现背部疼痛,后来背痛加重,逐渐演变成

全身酸痛,伴有乏力。

接诊医师在追问病史的时候得知,李先生吃的蘑菇是亲戚采的,他妻子吃了后也出现恶心呕吐症状,但是比李先生轻一点。随即判断李先生可能是蘑菇中毒。当时急诊检查,发现李先生的肝肾功能有损伤,就收住入院进一步治疗。

“我看这个蘑菇跟我们平时买的差不多,褐色的。小时候常听说红蘑菇或颜色亮丽的才有毒啊!”李先生的妻子说。

李先生入住医院肾内科时,病情仍有进展,请医院重症医学科会诊后转ICU进行血液净化治疗。

“估计李先生进食较多,同时还喝了点酒,所以症状严重,我们

也请家属把采的蘑菇送到南京进行鉴定,怀疑是亚稀褶红菇中毒,这种蘑菇中毒后最严重的反应是会引起横纹肌溶解,肝肾功能衰竭。”常州四院重症医学科主任陈淑华介绍。

据悉,近期雨水较为丰沛,树林甚至小区里都有蘑菇生长,仅常州四院急诊就已经陆续收治了五六例进食野生蘑菇后出现胃肠道症状的患者。目前,野生蘑菇辨别困难,至今没有简单的方法通过形态特征来区分可食和有毒蘑菇。野生蘑菇中毒后无特效解毒药,尤其是急性肝损伤型中毒患者,危险程度极大。医生提醒大家:远离野生蘑菇,不采不食,不买不卖野生菌。

64万元黄金被盗,警方13小时破案

近日,常州钟楼区一家金店被盗,损失60多万元。接到报警后,常州钟楼警方迅速追击,13小时将多名涉案人员抓获。

现代快报记者从常州钟楼警方了解到,6月19日凌晨,钟楼辖区某金店被人暴力破坏门锁进入,展示柜中的79件金器,一个重达13.4克的金块,以及收银台里的6700元现金,都被洗劫一空,总计损失64万元左右。

接警后邹区派出所高度重视,立即成立专案组,抽调精干警

力全力开展案件侦破工作。经过对案发现场的仔细勘查,以及调取周边视频资料,最终锁定3名犯罪嫌疑人。接警13小时后,民警在浙江将犯罪嫌疑人全部抓获,并挽回商家所有损失。

“没想到能全部追回,真的太感谢了!”7月31日下午,常州钟楼辖区某金店负责人专程赶到邹区派出所,将两面锦旗送到民警手中,对公安机关迅速破获黄金被盗案表示由衷感谢。

段羽铭 葛小林

被辞退后,足疗师维权获赔偿

今年4月1日,在溧阳某足疗店工作、向来业绩突出的足疗师小刘,因足疗店私自克扣其他员工培训费一事与管理层发生争议,被经理在工作群中辞退。小刘随即向劳动监察部门投诉、向法院起诉,维护了自己的合法权益。

据介绍,自工作以来,小刘兢兢业业、业绩突出,并且一向心直口快,时常因足疗店不合理的工作制度、同事的权益受损而与管理层起争执。今年4月1日,小刘再次为足疗店私扣员工培训费一事与管理层发生争议,要求店里尽快将预扣的培训费返还,并在部门开会时提起,引起许多同事附和。

足疗店经理之后在工作群中发布消息,辞退了小刘。

被辞退后,小刘很快向劳动监察部门投诉了足疗店的违规操作,要求单位结清工资、退还费

用。在劳动监察部门的执法手段下,小刘成功拿到了自己的工资、培训费。不仅如此,小刘入职后,足疗店并未与其签订劳动合同,且存在违法解除等情形,故小刘向溧阳法院提起诉讼,要求足疗店赔偿自己双倍工资。

法官受理小刘的案件后,通过小刘的工牌、工服以及小刘提供的其他材料,确定小刘与该足疗店之间存在劳动关系,最终判决足疗店支付小刘未签订劳动合同的双倍赔偿。判决生效后,足疗店很快将赔偿款支付完成。法官认为,小刘仗义执言“整顿”职场的行为值得鼓励。维护和谐健康的劳动关系,就是需要众多劳动者面对职场乱象勇敢说“不”,用法律武器维护自身权益。

李琛洁 陈云龙

深陷投资陷阱,民警苦劝终回头

“你们这些警察就是不安好心,非要把我家拆散了才满意对吧!”整个派出所大厅里回响着周某(化姓)中气十足的怒吼声和民警一遍遍的耐心劝说。近日,常州高新区小河派出所接到反诈预警指令,辖区群众周某可能遭受虚假网络投资理财类诈骗。民警第一时间打电话告知周某她可能遭受了诈骗,让她立刻停止转账,避免损失,但周某拒不相信。

经了解,周某的一名微信好友常常对其嘘寒问暖,并打着“赚点养老钱”的名义教她投资,还指导她在手机上下载了多个投资软件。看到好友投资“赚了大钱”,经不住诱惑的周某已经跟着对方在多个平台投入了5万元。

民警对周某账户开展保护性

措施,并为她和老伴开展面对面反诈,播放反诈视频,详细讲解投资理财诈骗的常见套路。可固执的周某依旧不相信,甚至在听到民警要通知子女时,怒斥民警想要拆散自己的家,称民警这是要逼死自己。民警无奈只能先行平复周某情绪。

待周某冷静之后,民警向她展示了不同地区近期发生的虚假投资理财诈骗案件,面对几乎和自己经历一模一样的真实案例,周某逐渐动摇,民警见状立刻乘胜追击,再次讲解强调虚假投资理财诈骗的手法,经过长达半小时的劝说,周某终于明白自己遭遇了诈骗,当场删除了微信好友和App,保证自己不再轻信他人。

金一飞 葛小林

拍卖公告

受委托,定于2023年8月10日下午3:00举行拍卖会,现公告如下:
一、拍卖标的:新南路28号(老计生办)租赁使用权(详情备案)。
二、标的咨询、展示时间:即日起接受咨询和查阅资料(节假日除外)。
三、注意事项:意向竞买人可持有效证件至以下地址办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备案),保证金截止时间:8月9日下午4时(以到账为准)。
四、电话:85315128
五、拍卖/登记地址:武进区南夏墅街道农村产权交易站会议室。

江苏正德拍卖有限公司

2023年8月3日